

Ленинский ШАХТЕР

ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 150 (4057)

Пятница,

1 августа

1947 года

Цена 20 коп.

Год издания 18-й

Вместо шахтеров — в первых рядах борцов за пятилетку

Каждый раз за 30 лет существования советской власти приходится нашему народу колоссальную работу в угольной промышленности. В результате индустриализации и восстановления Донбасса. И каждый раз его труд служило основой всего народного хозяйства, без которого не может существовать промышленность, ни транспорт, ни сельское хозяйство.

В 1920 году, после изгнания немецких интервентов и разгрома Трудовой Армии на Украине была создана в Донбассе, во главе ее стоял Совет Обороны И. В. Сталин, в котором том же сочинении И. В. Сталин опубликован его приказ как председателя Укрсовтрудоарма. Объявлено войнам, посланным разгромить трудовую фронт, товарищ Сталин:

«... что уголь так же важен для России, как победа над фашизмом. Уголь имеет исключительное значение для нашего угольной промышленности. Товарищ Сталин призывает каждого и самоотверженно бороться на фронте угля. Победа в войне окончание войны состояние народного хозяйства не идет в сравнение с 1920 годом. Мы преодолели трудности нашей промышленности. Угольные бассейны значительно увеличили добычу топлива. Страна обладает мощной базой и испытанными методами восстановления хозяйственного в районах, под оккупации. Но и тем самым быстрого дальнейшего развития угольной промышленности шахтера, хозяйственно-технического работника требовалась самоотверженность. Они должны поместить в угольной промышленности решающее значение развития всего хозяйства нашей страны. В первом году новой пятилетки добыча угля выросла на 10 процентов. В 1946 году добыча угля достигла 30 процентов. В 1947 году добыча угля продолжает продолжаться; по сравнению с соответствующими периодами 1946 года добыча угля выросла в первом квартале — на 10 процентов, а во втором квартале — на 15 процентов. Эти цифры показывают, что угольная промышленность Советского Союза находится на пути неуклонного развития».

Восточных районов и восточных районов — плана не выполнили. И хотя во втором квартале оба эти министерства работу улучшили и с заданием справились, за ними еще большой долг от первых месяцев года. Работники угольной промышленности должны твердо помнить большевистское правило: государственный план является законом; если образовался долг, потрудитесь его возместить.

В настоящее время страна предъявляет особенно высокие требования к угольной промышленности. Она должна не только удовлетворить текущие потребности хозяйства в топливе, но и обеспечить создание зимних запасов в металлургии, на железнодорожном транспорте, на электростанциях и других предприятиях. От угольщиков зависит успех соревнования работников всей нашей промышленности за досрочное выполнение годового плана к 7 ноября. Если московская промышленность выполняла план полугодия на 110 процентов, то естественно, что ей потребовалось больше угля, чем намечалось годовым планом. Если ленинградская промышленность выполнила июньский план более чем на 125 проц., то, само собой разумеется, ленинградцам потребовалось больше угля, чем предполагалось годовым планом. Еще больше угля потребуется в ближайшие месяцы. Без создания достаточных запасов топлива промышленность не могла бы работать уверенно. Шахтеры должны помнить, что все участники соревнования смотрят на них с надеждой.

Отвечая на призыв ленинградцев, работники всех угольных бассейнов страны дали в письмах товарищу Сталину твердое обещание перевыполнить государственный план. Верные своему слову, шахтеры комбината «Сталинуголь» в Донбассе дали стране сверх полугодового плана более 90 тысяч тонн угля. Горняки комбината «Тулауголь», обязавшиеся добыть сверх годового плана 50 тысяч тонн угля, уже дали сверх плана 110 тысяч тонн. Состоявшийся недавно слет передовиков социалистического соревнования Тульской области решил пересмотреть прежние обязательства, повысить их и добыть в нынешнем году сверх плана 150 тысяч тонн угля. Вчера ночью получено сообщение из Сталино: горняки трестов «Макеевуголь» и «Звантрацит» досрочно выполнили семимесячный план добычи угля. Вот это есть настоящая большевистская работа. Вот это есть

крепкое шахтерское слово.

Но не все комбинаты и тресты выполняют как следует план и свои социалистические обязательства. Более четверти миллиона тонн угля задолжал стране донецкий комбинат «Артемуголь». В Донбассе и в Кузбассе на многих шахтах отстает добыча коксующихся и энергетических углей, которые имеют жизненное значение для металлургии. Эти шахты должны находиться под особым наблюдением министерств и местных партийных организаций, ибо черная металлургия должна в течение ближайших 2—3 месяцев создать прочные запасы именно коксующихся и энергетических углей.

Есть ли у наших горняков возможность значительно поднять добычу угля в ближайшее время?

Эти возможности огромны. Они таковы, в лучшем использовании механизмов и прежде всего рубовых машин, в ускорении подготовительных работ, в выполнении и перевыполнении норм выработки всеми рабочими, в организации циклической работы угольных лав, в правильной подготовке рабочих мест шахтеров, в улучшении технического руководства участками и лавами.

Достаточно показателен в этом отношении отстающий комбинат «Артемуголь». Как сообщает донецкий корреспондент «Правды», на шахтах этого комбината производственные мощности освоены лишь немногим более чем наполовину. Начальник комбината тов. Дердиев очень часто жалуется на то, что шахтам не хватает забойщиков. Между тем, произведенная проверка показала, что ежедневно в среднем 600 забойщиков используются не по назначению и заняты на второстепенных работах. Из-за несвоевременной подачи вагонеток и леса в лавах чрезвычайно велики простои. В результате значительная часть забойщиков, лесогон, проходчиков не выполняет норм. Эти недостатки, к сожалению, имеют место не только на шахтах комбината «Артемуголь». Большие простои, плохое использование врубовых машин и отбойных молотков, бесплановость и штурмовщина лишают страну большого количества угля.

Новый значительный подъем угледобычи, создание зимних запасов топлива — самая неотложная задача дня. Место работников угольной промышленности — в первых рядах борцов за пятилетку.

(Передовая «Правды» за 29 июля).

В Совете Министров СССР

О перенесении празднования Всесоюзного дня железнодорожника

Совет Министров Союза ССР постановил празднование Всесоюзного дня железнодорожника провести в 1947 году 10 августа.

Достоинно встретим XXX годовщину Великого Октября!

Проходчик Бухнин выполнил 2720 процентов сменной нормы

Всем Ленинскому руднику известно имя знатного проходчика шахты «Комсомолец» Николая Евстигнеевича Бухнина. Не один раз Николай Евстигнеевич свои трудовые дни отмечал рекордными показателями высокой производительности труда по проходке производительных выработок шахты.

26 июля он на проходке двух вентиляционных штреков Максимова пласта прошел 11,35 пог. метра, выполнив норму на 2910 процентов.

29 июля Николай Евстигнеевич решил в честь наступающей 30-й годовщины Великого Октября поставить новый рекорд высокой производительности, и в первую смену спустился в шахту. Работая в двух забоях вентиляционного штрека он прошел 11,4 погонных метра при норме 0,42, выполнив сменное задание на 2720 процентов. Стахановец заработал за смену 3240 рублей. Как обычно, в такие дни, Николаю Евстигнеевичу помогла его семья. Навалку угля в вагоны производила спутница его жизни и патриотка шахты — жена Мария Николаевна и ее сестра Екатерина Николаевна Базыкина.

Не забывает семью патриотов и шахтоуправление. За высокую производительность труда приказом по шахте тов. Бухнику и его семье объявлена благодарность и выданы отрезки на костюмы и в ближайшее время будет передан вновь выстроенный дом (коттедж).

М. Тагильцев.

Организованы комсомольско-молодежные бригады

Начиная с середины июля комсомольская организация шахты «А», во главе с новым секретарем тов. Колпенко, развернула подготовку к организации комсомольско-молодежных бригад. Подбирались и переводились с других участков люди, намечались кандидатуры бригадиров из более опытных горняков комсомолец. В комитете ВЛКСМ в эти горячие дни было людно. Молодежь с желанием шла в бригады.

Уже создана бригада в ламповом цехе. На подземном транспорте организована комсомольско-молодежная смена.

На участке № 3 организована комсомольско-молодежная бригада навалотбойщиков, которая названа именем XXX-летия Великого Октября. Вчера эта бригада впервые спустилась в шахту (лава № 47). Порожником молодежную бригаду снабжает комсомольско-молодежная смена участка подземного транспорта.

Комитет комсомола продолжает работать над организацией новых бригад, с тем чтобы весь участок № 3 сделать комсомольско-молодежным.

Николай ТАРСКИЙ.

ЗА ПРАВО УЧАСТИЯ В СЛЕТЕ СТАХАНОВЦЕВ

ШАХТА «ЖУРИНКА». Знатный забойщик шахты тов. Гайдашев по 14 июля не работал по болезни. Приступив к работе во второй половине месяца, он решил наверстать упущенное и во чтобы то ни стало выполнить свою месячную норму.

Начиная с 15 числа, стахановец ежедневно выполнял по 3—4 нормы. А когда 26 июля были

подведены итоги работы тов. Гайдашева, то выяснилось, что он выполнил месячную норму на 163 процента.

В оставшиеся до конца месяца дни стахановец работал на таком же уровне. Это дает основание надеяться, что знатный забойщик шахты примет участие в слете стахановцев Кузбасса.

ВПЕРЕДИ БРИГАДА тов. ШАЛКОВА

ШАХТА им. ЕМ. ЯРОСЛАВСКОГО. Встав на стахановскую вахту в честь Всекузбасского слета стахановцев, бригадир 1-го участка Шалков и Жарков заключили договор и взяли обязательство добиться выполнения сменного задания каждым навалотбойщиком.

В июле бригады добились больших успехов. Почти все навалотбойщики выполняют сменное задание, а бригада тов. Шалкова в целом выполняла план на 140—150 процентов. На немного отстала и бригада Жаркова, выполнявшая сменное задание на 120—130 процентов.

В НОВОМ МЕСЯЦЕ НЕ СНИЖАТЬ ТЕМПА

ШАХТА «ЖУРИНКА». Комсомольско-молодежная бригада 10 участка тов. Носкова план июля закончила на 5 дней раньше срока. Средняя производительность ее навалотбойщиков составила 110 проц. Отдельные члены бригады закончили свои месячные нормы на 10 дней раньше срока. Например, тов. Малышев выполнил месячное задание за две декады, а в оставшиеся 10 дней он дал еще половину месячной нормы.

В новом месяце навалотбойщики решили не снижать темпа, чтобы добиться участия во всекузбасском слете стахановцев.

ПЛАН ПО ВЫРАБОТКЕ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ ЗАКОНЧЕН ДОСРОЧНО

ЦЭС ТРЕСТА «ЛЕНИНУГОЛЬ». Комсомольско-молодежная смена дежурного инженера тов. Клявниной месячный план по выработке электроэнергии закончила 25 июля. Особенно хорошо в этой смене работали кочегар комсомолец Судейманов, машинист Симо-

ненко и щитовая Аваньяна. Их честное и добросовестное отношение к работе обеспечивало бесперебойную работу электротурбины и имело большое значение в досрочном выполнении плана по выработке электроэнергии.

Тридцать лет назад

Шестой съезд большевистской партии

Ленин в подполье

После свержения царской власти, Мейнхофф и эсеры, министры Временного правительства и их челядь не боялись ни слова, чтобы распустить демократический рай и всячески сломать, которые якобы воцарились в России.

Но это были слова. Жизнь выглядела совсем иначе.

Большевистскую партию — единственную защитницу народных интересов — всячески травили и поносили. Марксовую рабочую демонстрацию расстреляли. Питерского пролетария, продававшего большевистскую газету, убили. Вождь трудящихся масс Ленин принужден был скрываться в подполье. За ним охотились ищущие Временного правительства, имевшие приказ убить его. Так выглядела на деле буржуазная «демократия»...

20 июля в квартиру Ленина ворвались озверевшие юнкера. Но Владимира Ильича там уже не было: предупрежденный Я. М. Свердловым, он за два дня до того скрылся. 19 июля, уже находясь в подполье, Ленин присутствовал на заседании Петроградского комитета партии; из предосторожности заседание было собрано в сторожке завода Рено.

В течение двух дней Владимир Ильич переходил с квартиры на квартиру и 20 июля поселился у старого рабочего-большевика Аллилуева.

Рыков, Каменев, Троцкий предательски настаивали на том, чтобы Ленин явился на суд Временного правительства. Товарищ Сталин видел, какая смертельная опасность угрожает Ленину, и решительно

возражал против его явки на контрреволюционный суд. Действительно, впоследствии выяснилось, что тогдашний командующий Петроградским военным округом генерал Половцов приказал контрреволюционным офицерам, искавшим Ленина, сразу убить вождя большевистской партии.

Шестой съезд партии полностью одобрил позицию товарища Сталина. Товарищ Сталин спас жизнь Владимира Ильича. В ночь с 24 на 25 июля он в глубокой тайне переправил Ленина на станцию Разлив. Перед тем как покинуть Петроград, Ленин сбрил бороду, подстриг усы и стал неузнаваем. На станции Разлив Владимир Ильич сначала скрывался у верного рабочего на чердаке, а через несколько дней перебрался в шалаш на сенокосе, где и прожил до наступления холодов, когда товарищ Сталин организовал переезд Ленина в Финляндию.

В то время, когда Ленин, травмированный и преследуемый контрреволюционным Временным правительством, находился в подполье, товарищ Сталин непосредственно руководил Центральным Комитетом партии. Одновременно товарищ Сталин редактировал центральный орган партии, выходящий после разгрома «Правды» под разными названиями («Рабочий и Солдат», «Пролетарий», «Рабочий»).

Находясь в подполье, Ленин продолжал неутомимую революционную деятельность. Но присутствовать на шестом съезде партии он, понятно, не мог. Ленин руководил съездом из подполья через Сталина, Свердлова, Молотова, Орджоникидзе.

Открытие съезда

Это был первый съезд партии после свержения царизма. Он был созван десять лет спустя после пятого съезда, работавшего в Лондоне. И хотя царского режима в России больше не существовало, но большевистской партии, сыгравшей самую активную роль в свержении самодержавия, пришлось проводить свой съезд нелегально.

О созыве съезда было объявлено в печати, но место его работы не указывалось. Первые заседания съезда происходили на Выборгской стороне, известной своими революционными традициями, последние заседания — в помещении школы у Нарвских ворот, где теперь построен Дом культуры.

Эти предосторожности были далеко не лишними. Вся буржуазная печать, как по команде, требовала ареста делегатов большевистского съезда. Сыщики империалистического Временного правительства рыскали по Петрограду и его окрестностям, но так и не нашли места, где собирался съезд.

«Заседания, — вспоминает один из делегатов, — происходили настолько нелегально, что многие товарищи назывались нелегальными именами, так как мы каждый день ждали еще большего разгрома и арестов». Империалистическая буржуазия и ее «социалистические» лакеи восклицали нравы худших времен царизма!

Съезд открылся 8 августа (26 июля по старому стилю). На нем присутствовало 157 делегатов с решающим и 128 делегатов с совещательным голосом. Здесь был цвет большевистской партии, ученики Ленина и Сталина, закаленные большевики, прошедшие долгую школу революционной борьбы. Из 171 участника съезда, заполнившего анкеты, 110 человек сидели в царских тюрьмах, 10 были на каторге, 55 отбывали ссылку, 150 подвергались арестам.

Съезд избрал Ленина своим по-

четным председателем и обратился к нему с горячим приветствием.

Я. М. Свердлов сообщил съезду, что со времени Апрельской партийной конференции число большевистских организаций увеличилось больше чем вдвое — с 78 до 162. К своему шестому съезду партия насчитывала около 240 тысяч человек. После Февральской революции в рядах партии было 40—45 тысяч человек. Значит, за короткий срок партия выросла почти в шесть раз. Больше всего росли партийные организации таких пролетарских центров, как Петроград, Москва, Урал, Донбасс. К 16(3) июля, то-есть до разгрома рабочей демонстрации, когда большевики еще работали легально, партия имела 41 печатный орган — 29 на русском и 12 на других языках народов России.

Контрреволюция обрушила на большевистскую партию град преследований. Но влияние партии на широкие массы трудящихся неослабно росло. Сообщения делегатов убедительно свидетельствовали, что все больше рабочих и солдат, обманутых эсеро-меньшевистскими посулами, начинают прозревать и становиться на революционные большевистские позиции. Делегаты приводили многочисленные факты о том, что рабочие и солдаты массами покидали меньшевиков и эсеров, презрительно называя их «социал-тюремщиками».

Делегат от Москвы говорил: «Громадное влияние нашей организации, товарищи, сказалось в том, что все массовые выступления проходили под нашими лозунгами...» Из десяти районных Советов Москвы шесть целиком шли за большевиками. То же произошло и в ряде профсоюзов Москвы, откуда рабочие выгнали меньшевиков и эсеров. В промышленных центрах фабрично-заводские комитеты вообще шли только за большевиками, и это лучше всего отображало политическое настроение рабочих. В Донбассе на всех рабочих собраниях проходили большевистские резолюции. В Царицыне из 102 мест в городской думе большевики получили 39 мест. В Грозном, несмотря на преследования, которым подвергались большевики, приток рабочих в большевистскую партию после июльских событий увеличился.

(Продолжение в следующем номере)



На снимке: Дом № 23 по Ново-Сивковской улице, в котором помещался в 1917 году Нарвско-Петергофский Райком РСДРП (большевиков). В этом доме состоялся ряд заседаний VI съезда РСДРП(б). Прессклише ТАСС.

В ВЦСПС

О правильном использовании труда молодых рабочих

Отдельные руководители хозяйственных и профсоюзных организаций допускают использование подростков и молодых рабочих, окончивших ремесленные училища и школы фабрично-заводского обучения, не по полученной ими специальности и квалификации.

Секретариат ВЦСПС предложил профсоюзным организациям систематически проверять на предприятиях, в цехах и на участках условия труда молодых рабочих. Необходимо добиться безусловного их ис-

пользования по специальности, полученной при обучении, и обеспечить условия дальнейшего повышения квалификации.

Одновременно секретариат ВЦСПС поручил фабрично-заводским и местным комитетам профсоюзов решительную борьбу с незаконными переводами рабочих и служащих на другую постоянную работу в другие предприятия или на другие предприятия и в учреждения без согласия работающих. (ТАСС)

О соблюдении графика отпусков рабочих и служащих

Проверкой установлено, что на некоторых предприятиях и в учреждениях отпуска рабочих и служащих передвигаются на конец года или заменяются денежной компенсацией без согласия работающих и без разрешения расценочно-конфликтных комиссий.

Секретариат ВЦСПС предложил

фабрично-заводским и местным комитетам добиваться своевременного составления графика отпусков рабочих и служащих и строгого соблюдения. График должен быть доведен до сведения работающих не позднее чем за 15 дней до начала отпуска. (ТАСС)

По Советскому Союзу

Новые ленинградские турбины

ЛЕНИНГРАД. На заводе имени Сталина закончена сборка и поставлена на испытательный стенд первая паровая турбина в 50 тысяч киловатт высокого давления. Турбина сконструирована заводскими инженерами. Она предназначена для Алексинской ГЭС.

Вскоре после окончания войны завод имени Сталина перешел на выпуск паровых турбин высокого

давления, что дает большой выигрыш в экономии топлива, а также ускоряет сроки монтажа этих турбин на электростанциях.

Продолжая успешно осваивать новую технику и работу над новыми типами турбин, завод имени Сталина приступил также к организации производства турбин высокого давления мощностью в 25 тысяч киловатт.

РАБОЧИЕ ГОРОДКИ

ВИЛЬНОС. В Советской Литве строится много промышленных предприятий. Одновременно создаются и рабочие городки.

В южной части города Шауляй раскинулись десятки новых зданий кожевников. За последнее время рабочие и служащие предприятий города построили 214 домов. Сейчас выдано разрешение на постройку еще 185 жилищ. Индивидуальные застройщики получили от

государства 180 тысяч рублей.

Создан рабочий городок и в эстонском городе Валге. Строители восстановили и построили 110 жилых домов. Карты рабочих радиофицированы.

Городки также создаются в Латвии и Паневежисе и при строительстве новостроек республики.

КРУПНЫЕ ВЫИГРЫШИ

В Уфе закончился тираж выигрышей Второго военного займа. 50-тысячные выигрыши выпали на облигации № 49 серии 20934 всех двухсот разрядов этого займа.

Держатели облигаций № 3 27415 и № 13 серии 3258 выиграли по 25 тысяч рублей.

(ТАСС)

СТАЛИНГРАДСКИЙ «ТРАКТОР» — ТБИССКОЕ «ДИНАМО»

СТАЛИНГРАД, 30 июля. (ТАСС) Сегодня в Сталинграде состоялась очередная игра на первенство страны по футболу. Сталинградская

команда общества «Трактор» встретилась с тбилисской командой общества «Динамо». Встреча закончилась вничью со счетом 2:2.

СОРЕВНОВАНИЕ НА ЗВАНИЕ ЛУЧШЕГО РАБОЧЕГО

СВЕРДЛОВСК. Несколько лет в Свердловске проводится соревнование на звание лучшего рабочего города. Рабочий, утвердивший это звание в течение шести месяцев подряд, заносится в книгу почета города.

На днях жюри соревнования рассмотрело очередные результаты. Звание лучших рабочих города присвоено токарю Уралмашзавода Г. Я.

Турунцеву, сталевару Верещаго из завода «Металлист» Н. К. Савину. Лучшими рабочими Свердловска признаны также дворник городского райжилуправления М. Медянцева, портниха мехового цеха З. Ф. Слащева, цветочница треста «Зеленстрой» Н. В. Иосова, закройщица обувной фабрики Т. А. Пятаева и другие.

Шахта имени С. М. Кирова не борется с авариями

1947 года шахта им. Кирова работала с большими авариями. В течение полугодия план не выполнялся, а в августе она вообще перестала работать. Причинами являются отсутствие правильной организации труда и низкой трудовой дисциплины среди механизаторов. Не на должной высоте организация труда в механическом цехе. Сварщики и строгальщики в отдельные дни просиживают часы, ничего не делая.

Хаос и неразбериха царят с нормами и расценками производимых работ. Тов. Дашковский и его помощник по механическому цеху т. Астанкович оказались беспомощными в части организации труда ремонтных рабочих и оплаты за производимую работу. Поэтому не мудрено, что в цехе из-за неправильных норм и расценок низки заработки у квалифицированных рабочих, и наблюдается большая текучесть среди механизаторов.

На участках нет графиков по планово-предупредительному ремонту механизмов, а там, где они есть, механики участков не доводят их до сведения механизаторов. Мотористы подземных участков друг другу смены не сдают. На 9 участке у мотористов вошло в систему выходить на работу без бидонов и смазки.

На шахте насчитывается около 350 электрослесарей, среди них многие плохо знают механизмы, а повышением их квалификации никто не занимается.

В этом году шахта получила много новых механизмов. В числе их 13 скребковых транспортеров СТР-30, 4 механических лопаты, две угольные машины С-153. Применение новой техники даст возможность участкам резко повысить производительность и увеличить добычу угля. Но увы, освоение новых механизмов проходит неудовлетворительно. Скребковые транспортеры СТР-30 используются до сих пор на конвейерной дорожке и не ставятся под грудь забоя. Лекции, беседы и инструктаж среди механизаторов шахты по освоению новых механизмов, как правило, отсутствуют.

Такое положение должно было бы вызвать законную тревогу со

стороны партийно-хозяйственных руководителей, но ни руководители шахты в лице начальника шахты тов. Осокина и главного инженера тов. Толстоброва, ни партийные организации конкретных мер в улучшении работы механизаторов не приняли. Это видно из того, что из 81 крупной аварии разобрано только 40, причем разбор проводился в кабинетах, а не на собраниях рабочих. И только на 12 из 40 виновников аварий наложены административные взыскания и часть из них привлечены к ответственности.

Недавно партийный комитет обсудил положение дел с авариями механизмов и их работы на шахте. На главного механика т. Дашковского за неудовлетворительное состояние работы механизмов и большую их аварийность наложено строгое партийное взыскание. Но можно ли этим ограничиться. Нет нельзя.

Необходимо оперативное вмешательство в работу главного механика шахты партийно-хозяйственного актива с таким расчетом, чтобы в ближайшие дни, расставить партийно-технические силы так, чтобы коренным образом упорядочить организацию планово-предупредительного ремонта, взять под строгий неослабный контроль все отрасли отдела главного механика, навести порядок с кадрами, организовать среди них техническую учебу, а явно несправляющихся с работой заменить высококвалифицированными людьми.

Повести беспощадную борьбу с виновниками аварий, не упуская без внимания ни одного факта аварийности. Каждый случай аварии надо широко обсуждать на собраниях рабочих и в особенности среди механизаторов. Организовать чerez доску показателей, стенные газеты, боевые листки и путем практической показательной работы непосредственно в лаве, в цеху обмен опытом работы лучших механизаторов. Пора на шахте имени С. М. Кирова навести надлежащий порядок в работе механизмов—это боевая задача партийных организаций и инженерно-технических работников.

М. ПАВЛОВ.

день ходить в кузницу, которая расположена от цеха в 200 метрах. Все это снижает производительность труда, отвлекает внимание и заинтересованность в работе.

В столярном цехе комбината не практикуется техническая учеба, не организована и передача опыта лучших мастеров столярного дела молодым рабочим.

В машинном отделении цеха работает бригада по заготовке деталей для столяров. Все члены ее во главе с бригадиром тов. Ветошкиной имеют низкую квалификацию. Им нужна повседневная помощь в повышении специальности. Но этой помощи никто не оказывает. В результате бригада часто допускает брак.

А разве не мог бы тот же Овчинников передать свой многолетний опыт работы молодым рабочим? За период работы в горпромкомбинате он мог подготовить не одного мастера-краснодеревщика. Но при таких условиях труда у него нет желания, нет заинтересованности в этом. Три ученика, которые сейчас работают с ним, производят



Туркменская ССР. Бригадир Геок-Тепанской МТС Омак Мунук (слева), продавший кооперации хлеб из личных запасов, покупает промышленные товары в магазине райпотребсоюза поселка Геок-Тепе. Фото С. Смирнова.

Прессклише ТАСС.

Письма в редакцию

Благодарю за чуткое отношение

Моя сестра Мокшина была помещена в городскую больницу в очень тяжелом состоянии. Уремия почек, левосторонний экссудат, плеврит и хроническая малярия—вот диагноз ее болезни. Казалось бы все безнадежно, ее жизнь сочтена минутами... В течение трех суток больная дышала кислородом и поддерживалась вливанием. И только благодаря чуткому и заботливому отношению

к больной врача тов. Литковой жизнь моей сестры была спасена. Тов. Литкова, не считаясь со временем приходила к больной днем и ночью, оказывая ей необходимую помощь.

Очень благодарна врачу Тамаре Александровне Литковой за спасение жизни моей сестры, которая будет еще воспитывать своих трех малюток.

ОРЛОВА.

Нет порядка в расчетной конторе

Горняки шахты им. С. М. Кирова всегда с неодобрением отзывались о «порядках» в расчетной конторе, где выдается зарплата. Шум, крики, давка, ругань—вот что наблюдается в дни получения зарплаты на шахте им. Кирова.

Все это происходит на глазах у начальника конторы тов. Медведева, которого это больше всего касается. Но он глух и нем, когда рабочие обращаются с жалобой на безобразия. Неужели трудное, большое, удобное помещение расчетной конторы приспособить для того, чтобы горняк мог свободно подойти к окну и своевременно получить заработанные деньги?

Такие «порядки» существуют на

шахте с давних пор. Они, как видно, не беспокоят ни шахтоуправление, ни профсоюзную организацию, с ними сжились и не замечают, что это отнимает много дорогого времени у рабочих, не говоря уже о досаде, которую испытывает каждый горняк при получении зарплаты.

НАУМОВ.

По следам наших выступлений

«Навести порядок в бане»

В помещении в газете № 144 письмо в редакцию под таким заголовком сообщалось, что в центральной бане имеется много беспорядков и что отнюдь не беспокоит заведующего баней...

На днях мы получили ответ на это письмо, посланное для принятия мер.

Заведующий коммунальным трестом тов. Перцель уведомил редакцию, что факты, указанные в письме, полностью подтвердились. Сейчас принят ряд конкретных мер к приведению бани в культурный вид: в мойке исправлены краны горячей и холодной воды, заменены недоброкачественные тазы новыми, ведется борьба за чистоту в помещении. После получения необходимого материала, ремонт бани будет немедленно начат.

«Наладить контроль за работой в столовой»

В № 135 газеты «Ленинский шахтер» рабочий лесного склада треста «Ленинголь» тов. Чикмарев писал, что в столовой № 23 плохо приготавливалась пища, а заведующая тов. Мальцева не занимается вопросом повышения качества обедов.

Начальник ОРСа треста тов. Белан сообщил редакции, что факты, указанные в письме, имели место. Приняты соответствующие меры. Качество блюд улучшилось.

Н. КРУПИН.

Беззаботное отношение к росту кадров

В нашем городе из-за нехватки специалистов, крах домашнего обихода. Кто как не местная администрация обязана поставлять ширпотреб, удовлетворять нужды. Однако, в городе нет в продаже предметов таких как кофеты, стулья, столы, комбинаты имеется столярный цех оборудован машинами и хороший мастер столяр тов. Овчинников. За 35 лет своей жизни, к сожалению, из них в столярном цехе не расширил производства необходимых для населения изделий, но к сожалению, в цехе работает лишь один мастер тов. Овчинников. В цеху не созданы условия для производственной

условия. Труд мастера не ценят. Нормы выработки тов. Овчинникову начисляют как вздумается. В комбинате нет твердых расценок на его изделия. Нормирование комбината (старший нормировщик тов. Клемешев) до сих пор поддерживается вредной практикой поденщины.

Узнав сколько дней затратил тов. Овчинников на поделку той или иной вещи нормировщик Клемешев, согласно его тарифной ставки, «выводит расценки» и процент выполнения нормы.

Эта вредная тенденция в учете труда и заработной платы противоречит повышению производительности труда и росту стахановского движения.

А в каких производственных условиях работает лучший мастер столярного цеха? Возле рабочего места кучи стружек, которые месяцами не убираются. В цехе не на чем разогреть столярный клей и тов. Овчинников приходится по несколько раз в

день ходить в кузницу, которая расположена от цеха в 200 метрах. Все это снижает производительность труда, отвлекает внимание и заинтересованность в работе.

В столярном цехе комбината не практикуется техническая учеба, не организована и передача опыта лучших мастеров столярного дела молодым рабочим.

В машинном отделении цеха работает бригада по заготовке деталей для столяров. Все члены ее во главе с бригадиром тов. Ветошкиной имеют низкую квалификацию. Им нужна повседневная помощь в повышении специальности. Но этой помощи никто не оказывает. В результате бригада часто допускает брак.

А разве не мог бы тот же Овчинников передать свой многолетний опыт работы молодым рабочим? За период работы в горпромкомбинате он мог подготовить не одного мастера-краснодеревщика. Но при таких условиях труда у него нет желания, нет заинтересованности в этом. Три ученика, которые сейчас работают с ним, производят

сборку табуреток. Этим, они как и многие другие, будут заниматься и спустя год, ибо дальше грубой примитивной работы их не допускают.

С удовольствием возьмется за обучение молодежи и старый столяр тов. Бабайлов. Найдется в цехе и еще ряд мастеров, которые охотно передадут свое мастерство новым рабочим. Но за это дело не берется ни хозяйственное и ни техническое руководство горпромкомбината, ни партийная, профсоюзная организации.

Руководству горпромкомбината следует немедленно упорядочить вопрос нормирования труда, организовать передачу опыта лучших людей цеха путем прикрепления к мастерам учеников и установления срока обучения, повседневно оказывать помощь и внимание мастерам местной промышленности. А партийной организации—глубже вникать в работу предприятия, установить строгий контроль за хозяйственной деятельностью, шире развернуть соревнования за достойную встречу XXX годовщины Великого Октября среди рабочих предприятия.

Н. КРУПИН.

К полковнику в Индонезии

НЬЮ-ЙОРК, 29 июля (ТАСС). Как передает агентство Ассошиэтед Пресс, в коммюнике командования индонезийской армии говорится, что в городе Сукабуми (вблизи Бандунга) индонезийские войска взяли в плен 763 голландских солдата со всем их вооружением. Республиканские войска проникли на окраины Бандунга и завязали в городе уличные бои. Далее в коммюнике говорится, что индонезийские войска проникли в Медан (северо-западное побережье Суматры).

В парламенте лейборист Дейберга запросил Бевина, между прочим, о предоставлении гарантии в том, что «Англия больше не будет доставлять вооружение или оборудование Голландии, а также транспортировать голландские войска в поездах или допускать их перевозки в поездах, где бы то ни было в пределах английских территорий». Бевин не дал ответа на эту часть запроса Дейберга.

Военные действия в Индонезии

НЬЮ-ЙОРК, 29 июля (ТАСС). Как передает батавский корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс, в коммюнике командования индонезийской армии говорится, что в городе Сукабуми (вблизи Бандунга) индонезийские войска взяли в плен 763 голландских солдата со всем их вооружением. Республиканские войска проникли на окраины Бандунга и завязали в городе уличные бои. Далее в коммюнике говорится, что индонезийские войска проникли в Медан (северо-западное побережье Суматры).

В коммюнике голландской армии указывается, что части голландских войск, захватившие угольные шахты Букит и Ассам, наступают в направлении Муаруним и Лахат, которые расположены соответственно в 90 и 100 милях юго-восточнее Палембанга. На Яве голландские войска достигли Пенгаленгана — в 18 милях южнее Бандунга. Бои происходят также в Лингаджате, расположенном в нескольких милях от Черибона.

Заявление Неру о предстоящем обращении Индии в ООН

ДЕЛИ, 29 июля (ТАСС). По сообщению радио, на пресс-конференции в Дели Неру объявил, что Индия официально обратится в ООН (организацию Объединенных Наций) по поводу войны в Индонезии. Неру указал, что в качестве временной меры индийское правительство решило прекратить почти полностью перелеты голландских самолетов в Индию. Объединенные Нации должны действовать немедленно, ибо в данном случае происходит событие, противоречащее уставу ООН и представляющее угрозу миру во всем мире. Поясняя ту роль, которую Ин-

дия играла в деле предотвращения конфликта между голландцами и индонезийцами, Неру сказал, что правительство Индии непрерывно обращало внимание Англии и Соединенных Штатов на опасность событий, происходящих в Индонезии. Голландское правительство, сказал Неру, не обратило никакого внимания на эти усилия и проводило «переговоры» с помощью штыков. То, что оно называет «полицейскими мерами», заявил Неру, приняло вид хорошо организованной войны с массовыми бомбардировками городов.

Протесты против голландских военных действий

ПАРИЖ, 29 июля (ТАСС). Как передает агентство Франс Пресс, профсоюзные центры Индонезии, Австралии и Новой Зеландии, а также голландский объединенный профсоюз выразили всемирной федерации профсоюзов официальный протест против военных действий голландцев в Индонезии. Эти организации требуют, чтобы моряки и докеры всего мира бойкотировали транспорты, направляющиеся в Индонезию. Секретариат всемирной федера-

ции профсоюзов решил направить генеральному секретарю ООН Тригве Ли ноту с требованием, чтобы он предложил голландскому правительству прекратить военные действия. Луи Сайян в сопровождении двух своих заместителей направляется в Амстердам для совещания по этому поводу с представителями двух голландских профсоюзных центров, входящих во всемирную федерацию профсоюзов.

Малайские организации поддерживают Индонезийскую республику

НЬЮ-ЙОРК, 29 июля (ТАСС). Как передает сингапурский корреспондент агентства Юнайтед Пресс, представители 19 организаций, в том числе представители малайской коммунистической партии обратились к Эттли, Маршаллу и генеральному секретарю организации Объединенных Наций Тригве Ли вмешаться в события в Индонезии. Указывая, что гол-

ландские вооруженные силы «в основном снаряжены современным американским вооружением и получили обучение на английской территории», представители указанных организаций в своем обращении призывают английский и американский народы к тому, чтобы они не допустили, чтобы их правительства оказывали дальнейшую помощь голландцам.

Заявление военного министерства США

ВАШИНГТОН, 28 июля (ТАСС). Военное министерство США заявило, что военный министр Ройл 29

июля вылетает в Германию для совещания с генералом Клеем.

Митинг в Тиране по случаю возвращения из СССР албанской правительственной делегации

ТИРАНА, 29 июля (ТАСС). По случаю возвращения из Москвы албанской правительственной делегации в Тиране на площади Скандерберга состоялся массовый митинг, на котором с речью выступил премьер-министр Албании Энвер Ходжа. Энвер Ходжа подчеркнул, что поездка делегации в Москву является важнейшим событием в истории отношений между Албанией и

СССР. «Албанская делегация, — сказал Энвер Ходжа, — выезжавшая в Москву, чтобы укрепить и конкретизировать существующие дружественные отношения между двумя государствами, всюду была встречена с большим радушием и гостеприимством». Речь Энвера Ходжа неоднократно прерывалась бурными аплодисментами в честь Советского Союза и товарища Сталина.

В народном собрании Албании

ТИРАНА, 29 июля (ТАСС). Народное собрание Албании единогласно утвердило государственный хозяйственный план на 1947 год. План предусматривает восстановление и развитие всех отраслей

народного хозяйства, создание новых отраслей производства, значительное расширение сети промысловых и потребительских кооперативов.

Перед президентскими выборами в США

НЬЮ-ЙОРК, 29 июля (ТАСС). По сообщению печати, 2 крупных профсоюза, входящих в конгресс производственных профсоюзов, настаивают на том, чтобы демократическая партия выдвинула Уоллеса в качестве кандидата в президенты. Агентство Юнайтед Пресс передало сообщение своего корреспондента из Сан-Франциско, в котором говорится, что исполнительный совет профсоюза портовых грузчиков, входящего в КПП, высказался за кандидатуру Уоллеса на пост президента и настаивает, чтобы моряки поддержали борьбу за изменение нынешней политики демократической партии. Газета «Дейли Уоркер» опубликовала сообщение своего корреспондента из Детройта, в котором говорится, что конференция профсоюзов района Детройта, входящих в КПП и представляющих

350 тыс. членов профсоюзов, единогласно приняла решение содействовать выдвижению Уоллеса в качестве кандидата в президенты от демократической партии. По сообщениям печати, в рядах республиканской партии продолжается внутренняя борьба в связи с выдвижением кандидатов на пост президента. Агентство Ассошиэтед Пресс сообщает, что претендент в кандидаты от республиканской партии Стассен, отвечая на вопросы представителей печати, категорически заявил, что он не примет предложения о выдвижении его кандидатуры на пост вице-президента от республиканской партии, если Дьюи будет выдвинут в качестве кандидата в президенты. Ранее выражали мнение, что Стассен мог бы согласиться поддержать выдвижение Дьюи также, как тот поддержал Стассена при выдвижении его кандидатом в вице-президенты.

США обеспокоены судьбой своей собственности в Индонезии

НЬЮ-ЙОРК 28 июля (ТАСС). По сообщению батавского корреспондента агентства Юнайтед Пресс, в осведомленных кругах указывают, что незадолго до начала голландского наступления против индонезийцев правительство США направило индонезийскому правительству ноту, в которой потребовало защиты принадлежащих американцам нефтяных районов на Суматре.

Как сообщили в этих кругах, спустя 5 дней после получения американской ноты, индонезийское правительство дало ответ, в котором обещает защищать жизнь американцев и американскую собственность. Однако в индонезийском ответе подчеркивалось, что «в случае, если голландцы предпримут крупные операции вблизи нефтяных скважин и нефтеперегонных заводов, используя артиллерию и авиацию, то вся ответственность за разрушение нефтяных скважин падет на них».

Как сообщает корреспондент агентства Юнайтед Пресс, в опубликованном вчера вечером коммю-

нике индонезийской армии говорится, что индонезийцы не ответственны за пожары нефтяных месторождений Пендопо. В коммюнике указывается, что эти пожары были вызваны действиями голландцев по поддержанию «мира и порядка» с тем, чтобы привлечь на свою сторону американское общественное мнение и возложить всю вину за пожары на республику. Вполне очевидно, продолжает коммюнике, что эти пожары — дело рук самих голландцев. Можно безошибочно сказать, что по своему характеру эти махинации голландцев напоминают «поджог рейхстага».

НЬЮ-ЙОРК 29 июля (ТАСС). По сообщению вашингтонского корреспондента агентства Юнайтед Пресс, национальные представители государственного департамента подтвердили сведения о том, что правительство США до начала военных действий обращалось к Индонезии с просьбой об охране принадлежащих американцам нефте-

промыслов.

По городу

ВЫПУСК УЧАЩИХСЯ № 2

На состоявшемся, не в ремесленном училище, а в вечернем училище 426 учащихся ли звание квалифицированных рабочих. 30 из них получили должностной квалификационный разряд. Большинство присвоено 5 нескольким учащимся. Похвальными грамотами награждены 16 учащихся: Раковский, Маркин, Тузовская и др. Молодые токари, слесари, ментальщики, электробкузнены уже получили и приступили к предприятиях и шахтах «Ленинголь».

ДЕТИ ХОРОШО ОТДОХНУЛИ

Весело проводят в летние каникулы дети шахты имени С. М. Буденного. 23 июля из массовых лагерей, расположенных в Красноярске, вернулись дети, отдохнувшие там. Кам шахтового комитета рошно поправились и свое здоровье. На третий сезон в летний лагерь приобращаются, из них 44 путевок роздана бесплатно валидов Отечественной войны и семей тружеников. 1 августа в лагерь. 23 июля шахтовый отряд отправил 36 детей в санаторные лагеря путевки роздана бесплатно инвалидов Отечественной войны.

НОВАЯ ОБУВЬ МАСТЕРСКАЯ

Горпромкомбинат новую сапожную мастерскую обслуживания учащихся и работников угольного училища № 2. Первые плоды работы — 50 пар тапочек, чины для физкультурных лиц.

ПЕРВЫЙ ХЛЕБ ГОСУДАРСТВА

На элеватор «Заготхлеб» поступать хлеб новгородской области. 27—28 июля колхозы «Горка» и «Магнитострой» на заготовительный пункт 300 кг ржи в счет поставок 1947 года.

Зам. ответ редактора М. Ленинская швейно-обувная фабрика № 10 доводит до сведения граждан, имеющих пошив верхней одежды и заказы необходимо выдать до 11 августа. После указания претензии приниматься не будут реализованы. Дирекция швейфабрики.

Ушла корова мастеров. Знающих мастеров просим сообщить за адресом: улица С. № 11, Попковскому типографии 3-29 два